

ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНАЯ ПОЛИТИКА В РАЗВИТИИ ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ОТРАСЛЕЙ АПК

Колбаско Е.С.

**Научный руководитель – Миренкова И.В., ст. преподаватель
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Одним из необходимых условий устойчивого развития народного хозяйства и в частности перерабатывающих отраслей АПК является формирование четкого механизма денежно-кредитного регулирования.

Денежно-кредитная политика в 2011 года проводилась в очень непростых экономических условиях. С одной стороны, проводимая экономическая политика позволила решить самые острые социально-экономические проблемы. С другой — стимулирование роста привело к снижению внешней и внутренней устойчивости экономики.

В I квартале 2011 г. экономическая несбалансированность достигла значительного уровня. Дефицит счета текущих операций за I квартал 2011г. составил 3,5 млрд. долл. США, или 25,4% к ВВП. Приток иностранного капитала за I квартал 2011 г. на чистой основе составил 1,8 млрд. долл. США. За январь — март уровень золотовалютных резервов (в международном определении) сократился на 25,2%, или на 1,3 млрд. долл. США. С целью сохранения золотовалютных резервов Национальный банк в марте 2011 г. прекратил проведение валютных интервенций. С конца марта наблюдался отток срочных рублевых и валютных депозитов населения из банков. Была проведена разовая корректировка официального обменного курса белорусского рубля, что способствовало повышению конкурентоспособности национальных производителей и улучшению ситуации во внешней торговле. Было заключено соглашение с Антикризисным фондом ЕврАзЭС. Это позволило не только получить внешнее финансирование от Фонда и пополнить золотовалютные резервы, но и выработать программу мер, направленных на устранение сложившихся диспропорций. План подразумевает 3 этапа устранения сложившихся диспропорций

Этап I. Предварительные меры. В рамках первого этапа реализован комплекс предварительных мер по ограничению спроса и увеличению предложения иностранной валюты на внутреннем валютном рынке. Основной целью предварительных мер стало обеспечение условий, необходимых для выхода на единый обменный курс белорусского рубля за максимально короткий срок с минимальными издержками.

Этап II. Выход на единый курс белорусского рубля. 20 октября осуществлен выход на единый курс национальной валюты на всех сегментах валютного рынка посредством введения единой торговой сессии на бирже.

Этап III. Проведение политики макроэкономической стабильности.

В части внешнеэкономического развития основными рисками ухудшения состояния платежного баланса и валютного рынка являются: подорожание и сезонный рост объемов импорта природного газа; сезонный рост неэнергетического импорта; снижение возможностей привлечения иностранного капитала и снижение кредитных рейтингов; в среднесрочной перспективе – необходимость обслуживания и погашения привлеченных кредитов МВФ и Российской Федерации и др.

Денежно-кредитная политика Республики Беларусь направлена на формирование благоприятных условий для реформирования народного хозяйства, где значимую долю занимают отрасли перерабатывающей промышленности при недопущении рисков явлений.